

教育政策：PISA負責人Haider回來了

教育部長Schmied聘請教育專家，同時也是奧地利PISA評比作業負責人的Haider先生作為顧問，但Haider不受到人民黨的歡迎。在前任人民黨與自由黨聯合執政的時代，Haider成為眾矢之的。但現在他又回到教育政策舞台了。教育部長表示，在教育與學校體制研究所的架構之下，Haider將會負責將專家的建議落實。

Haider目前是薩爾茲堡大學比較教育研究中心的主任。該中心在奧地利執行多項計劃，包含了PISA評比。在前任政府主政的初期，Haider曾是極受重視的教育專家，但在Haider批評了當時的教育部長Gehrer之後，他與人民黨的關係破裂，使得專家建議的落實工作停頓。最後他自己也受到主要來自人民黨的強烈批判。

至於Haider會不會出任聯邦政府新設立的教育與學校體制研究所所長目前還是未知數。計畫中的第一件事是要製作「教育報告」，該報告將呈現出教育相關統計數字、教育體制以及學生流向、教育體制的成效分析等。

教育部長已經宣佈將會組成專家小組，目前正在洽談中。在夏天之前，教育事務上的施政重點是教育高等學院，該學院計劃在秋天時由現有之教育學院升格。

教育相關的支出由2006年的62億9千萬歐元增加至今年的65億2千萬歐元。至於增加的經費中有多少會投入如減少班級人數等的新計劃中，有多少會用在為教師們加薪，對於教長來說不是最重要的。她表示，她目前處在一個極有利的環境下，可以啟動新的計劃，並且落實。在過去的幾年中，教育預算被凍結沒有成長、教師被裁減、教學時數減少。現在終於有更多經費了，教長認為這是一個轉捩點。

資料來源：4月3日奧地利新聞報

提供組別：駐奧地利代表處文化組